Analysis I fiir Ingenieure - Juli-Klausur - Losungen - Rechenteil - SS09

1. Aufgabe 7 Punkte
Ermitteln Sie simtliche reelle Losungen x der Ungleichung: |2% — 2| > z. Geben Sie die
Losungsmenge in Intervall-Notation an.
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2. Fall: (2% <2; d.h. V2 <zx< \/5)
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2. Aufgabe 8 Punkte
a) Bestimmen Sie alle Losungen z € C der Gleichung 2° = 2/3 4 2i.
b) Stellen Sie die folgenden komplexen Zahlen in der Form a + bi dar:
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3. Aufgabe 7 Punkte
Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte fiir n € N,z € R:
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4. Aufgabe 8 Punkte
1

Sei f:]—1,00] — R;xr—ﬂn(;+§>.

a) Bestimmen Sie das Taylorpolynom T3(x) dritten Grades von f mit Entwicklungspunkt
o = 1.

3
b) Berechnen Sie mit Hilfe von T5(z) ndherungsweise den Wert In (5) und schétzen Sie den
Fehler ab.
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b) Weil f(z) =1In (g) fiir x = 2 gilt, setzen wir x = 2 in T} ein:

Das Restglied R3(2) = ﬁ@ — 1)* wird (fiir z = 2 und) £ € [1, 2] abgeschiitzt:
|R3(2)| ist maximal fiir £ = 1: |R3(2)] < ﬁl‘l ==
5. Aufgabe 10 Punkte

Berechnen Sie die folgenden Integrale:
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b) Particlle Integration mit v = z, v’ = (z + 3)2 anwenden:
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¢) Substitution mit u = cos(z?), du = —2x sin(z?)dxr anwenden:
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d) Substitution mit u = Yz (= v* = r = 3udu = dx)
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